
Ερώτηση 1: 
  Με τα στοιχεία που σας δίνονται παρακάτω προσπαθήστε να δημιουργήσετε τον ισολογισμό οριζόντιας διάταξης της 
επιχείρησης ‘’FICTION’’ που δημοσιεύτηκε στις 30/06/200. 

Γραμμάτια Εισπρακτέα 2.347,76 

Ταμείο 880,41 

Κτίρια 8.804,11 

Αυτοκίνητα 6.162,88 

Καταθέσεις Όψεως 2.347,76 

Γραμμάτια Πληρωτέα 2.934,70 

Προμηθευτές 6.162,88 

Ενοίκια Πληρωτέα 1.173,88 

Δάνεια από Ε.Τ.Ε 4.988,99 

Ίδια Κεφάλαια 15.847,40 

Εμπορεύματα 7.336,76 

Πελάτες 3.228,17 
 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
 

      
(σε 
ΕΥΡΩ)         

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       ΠΑΘΗΤΙΚΟ       
                
Κτίριο     8.804,11 Ίδια κεφάλαια     15.847,40 
Αυτοκίνητα     6.162,88         
                
Εμπορεύματα     7336,76 Δάνειο από Ε.Τ.Ε.     4.988,99 
        Προμηθευτές     6162,88 
Πελάτες     3228,17 Γραμμάτια πληρωτέα     2934,70 
Γραμμάτια εισπρακτέα     2347,76 Ενοίκια πληρωτέα     1.173,88 
Καταθέσεις όψεως     2347,76         
Ταμείο     880,41         
                
Σύνολο ενεργητικού     31.107,85 Σύνολο παθητικού     31.107,85 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Ερώτηση 2: 
  Με τα στοιχεία που σας δίνονται παρακάτω, να δημιουργήσετε τον ισολογισμό στις 31/12/2000 της επιχείρησης 
‘’LIFE A.E’’. 

Εμπορεύματα 1.320,62 

Πελάτες 1.027,15 

Γραμμάτια Εισπρακτέα 733,68 

Αυτοκίνητα 586,94 

Εμπ/τα στις γενικές αποθήκες 2.054,29 

Ενοίκια Εισπρακτέα 1.467,35 

Κτίριο 2.934,70 

Γραμμάτια Πληρωτέα 586,94 

Ενοίκια Πληρωτέα 2.347,76 

Ίδια Κεφάλαια 4.255,32 

Ταμείο 2.934,70 

Δάνεια από Ε.Τ.Ε 6.162,88 

Προμηθευτές 2.934,70 

Καταθέσεις Όψεως 3.228,17 
 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ "LIFE A.E." 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ(σε ευρώ) 31/12/2000 

            

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ     ΠΑΘΗΤΙΚΟ     
ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ           
Κτίριο 2934,7   ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ     
Αυτοκίνητο 586,94   Ίδια κεφάλαια 4255,32   

ΣΥΝΟΛΟ   3521,64 ΣΥΝΟΛΟ   4255,32 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ     ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     
Εμπορεύματα 1320,62   Δάνεια από ΕΤΕ 6162,88   
Εμπορεύματα στις γενικές αποθήκες 2054,29   ΣΥΝΟΛΟ   6162,88 
Πελάτες 1027,15   ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     
Γραμμάτεια εισπρακτέα 733,68   Προμηθευτές 2934,7   
Ενοίκια εισπρακτέα 1467,35   Γραμμάτεια πληρωτέα 586,94   

ΣΥΝΟΛΟ   6603,09 Ενοίκια πληρωτέα 2347,76   
ΔΙΑΘΕΣΙΜΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ     ΣΥΝΟΛΟ   5869,4 
Ταμείο 2934,7         
Καταθέσεις όψεως 3228,17         

ΣΥΝΟΛΟ   6162,87       
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   16287,6 ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ   16287,6 

 
 
 
 



 
Ερώτηση 3: 
  Με τα στοιχεία που σας δίνονται να καταρτιστεί η κατάσταση αποτελεσμάτων κάθετης παράθεσης μιας βαθμίδας για 
τις 31/12/2004. 

Πωλήσεις 29.347,03€ 

Κέρδη από συμμετοχές 1.467,35€ 

Κόστος Πωληθέντων 23.477,62€ 

Αμοιβές προσωπικού 4.402,05€ 

Διαφημίσεις 1.467,35€ 

Τόκοι Χρεωστικοί 1.467,35€ 

Γραφική ύλη αναλωθείσα 293,47€ 

Γενικά Έξοδα 2.347,76€ 
 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ "ΧΥΖ" 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 2004 

1/1/2004 εώς 31/12/2004   
   
   
Πωλήσεις 29.347,03  
Κέρδη από συμμετοχές 1.467,35 30.814,38 
(μείον)   
Κόστος πωληθέντων 23.477,62  
Αμοιβές προσωπικού 4.402,05  
Διαφημίσεις 1.467,35  
Τόκοι χρεωστικοί 1.467,35  
Γραφική ύλη αναλωθείσα 293,47  
Γενικά έξοδα 2.347,76 33.455,6 
   
ΖΗΜΙΑ ΧΡΗΣΕΩΣ  (2.641,22) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Ερώτηση 4: 
  Δίνονται τα εξής λογιστικά γεγονότα και ζητείται να γίνει η καταχώρηση τους στους σχετικούς λογαριασμούς 
τηρώντας πάντα την Λογιστική Ισότητα:  
 
1. Ο Γ. Παπαδόπουλος εισφέρει 1.800 € μετρητά για την ίδρυση μιας ατομικής επιχειρήσεως. 
2. Αγοράζονται δυο γραφεία αντί 140 € επί πιστώσει. 
3. Καταβάλλονται στον δικηγόρο Δ. Ανδρέου 45 € για υπηρεσίες που προσέφερε στην επιχείρηση. 
4. Καταθέτονται σε λογαριασμό όψεως στην Ε.Τ.Ε. 650 €. Αγοράζονται εμπορεύματα αντί 380 € κατά το ½ επί πιστώσει 
και το υπόλοιπο δι’ αποδοχής συναλλαγματικής. 
6. Καταβάλλονται 60 € για το ενοίκιο του καταστήματος. 
7. Ο Π. Παναγιωτόπουλος καταβάλλει στην επιχείρηση 100 € ως προκαταβολή για την παραγγελία που έχει διαβιβάσει 
στην επιχείρηση. 
8. Εισπράττονται από προμήθειες 420 € 
9. Αγοράζονται εμπορεύματα αντί 200 € δι’ εκδόσεως επιταγής εις διαταγή του πωλητή. 
10. Εξοφλείται η παραπάνω συναλλαγματική αποδοχής της επιχειρήσεως ονομαστικού ποσού.  
 
Οι Λογαριασμοί που θα χρησιμοποιηθούν για την καταγραφή των παραπάνω λογιστικών γεγονότων είναι οι εξής: 
 
Ταμείο - Ίδιο κεφάλαιο - Έπιπλα και σκεύη – Προμηθευτές-Αμοιβές τρίτων - Καταθέσεις όψεως στην Ε.Τ.Ε. –
Εμπορεύματα - Γραμμάτια πληρωτέα – Ενοίκια - Πελάτες λογαριασμός προκαταβολών -Έσοδα από προμήθειες 
 
 
Η Βασική Λογιστική Ισότητα έχει ως εξής 
 ΜΕΣΑ ΔΡΑΣΗΣ = ΠΗΓΕΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΜΕΣΩΝ ΔΡΑΣΗΣ 
Ή 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ = ΠΑΘΗΤΙΚΟ (ΚΑΘΑΡΑ ΘΕΣΗ + ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ) 
 
Με βάση τα παραπάνω έχουμε 
 

1. Αύξηση ενεργητικού, λόγω αύξησης (χρέωσης) του ταμείου κατά  €1800 και αύξηση της καθαρής θέσης, λόγω 
αύξησης (πίστωσης) του ιδίου κεφαλαίου. 

 
               Ταμείο 

1800  

 
 
    Ίδιο κεφάλαιο 

 1800 

 
 
 
 

2. Αύξηση του ενεργητικού, λόγω αύξησης (χρέωσης) των επίπλων και αύξηση του παθητικού, λόγω αύξησης 
(πίστωση) των προμηθευτών. 

 
 
 
 
 
             Έπιπλα 

140 
 
 

 

 
 
         Προμηθευτές 

 
 

140 
 

 



 
3. Μείωση του ενεργητικού, λόγω μείωσης (πίστωσης) του ταμείου κατά €45 και μείωση του κεφαλαίου, λόγω των 

αμοιβών προς τρίτους. 
 
                  Ταμείο 

Χ 45 

      Όπου Χ είναι το υπόλοιπο που έχουμε στο ταμείο της επιχείρησης. 
 
           Αμοιβές Τρίτων 

45  

 
 
 

4. Αύξηση του ενεργητικού, λόγω αύξησης (χρέωσης) των καταθέσεων όψης €650 και παράλληλα μείωση του 
ενεργητικού, λόγω πίστωσης του ταμείου €650. 

    Καταθέσεις όψης ΕΤΕ 
650  

 
           Ταμείο 

 650 

 
 

5. Αύξηση του ενεργητικού, λόγω αύξησης (χρέωσης) των εμπορευμάτων €380 και αύξηση του παθητικού με αύξηση 
(πίστωση) €190 των προμηθευτών και αύξηση του παθητικού λόγω αύξησης (πίστωσης) των συναλλαγματικών. 

           Εμπορεύματα 
380 
 
 

 
 

           Προμηθευτές 
 
 
 

190 
 
 

 
 Γραμμάτεια Πληρωτέα 

 
 

190 
 

 
 

6. Μείωση του ενεργητικού λόγω μείωσης (πίστωσης) του ταμείου €60 και μείωση του κεφαλαίου λόγω (χρέωσης) των 
αμοιβών τρίτων. 

 
         Ταμείο 

Χ 
 
 

60 
 
 

 
      Αμοιβές Τρίτων 

60 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



7. Αύξηση του ενεργητικού, λόγω (αύξησης) χρέωσης του ταμείου €100 και ταυτόχρονη αύξηση του παθητικού λόγω 
αύξησης (πίστωσης) του λογαριασμού πελάτες λογαριασμός προκαταβολών. 

 
         Ταμείο 

100  
 

Πελάτες Λογ, Προκαταβ. 
 100 

 
8. Αύξηση του ενεργητικού λόγω αύξησης (χρέωσης) του ταμείου €420 και αύξηση της καθαρής θέσης, λόγω αύξησης 

(πίστωσης) των εσόδων από προμήθειες. 
 
           Ταμείο 

420  

 
      Έσοδα από προμήθειες  

 
 

420 
 

 
 

9. Αύξηση του ενεργητικού λόγω αύξησης (χρέωσης) των εμπορευμάτων και μείωση του ενεργητικού λόγω μείωσης 
(πίστωσης) των καταθέσεων όψεως. 

 
         Εμπορεύματα 

200  

 
      Καταθέσεις όψεως 

 
 

200 

10. Μείωση του ενεργητικού, λόγω μείωσης (πίστωσης) του ταμείου και μείωση του παθητικού, λόγω μείωσης 
(χρέωσης) των συναλλαγματικών. 

            Ταμείο 
Χ 190 

 
     Γραμμάτεια Πληρωτέα 

190  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Ερώτηση 5: 
  Δίνονται παρακάτω τα στοιχεία της χρηματοοικονομικής καταστάσεως της επιχείρησης «Χ» Α.Ε. 
Ταμείο 30.000 €   Εμπορεύματα 60.000 €    Προμηθευτές 50.000 €     Χρεόγραφα 25.000 € 
Εξοπλισμός γραφείων 60.000 €   Γραμμάτια πληρωτέα 90.000 €   Καταθέσεις όψεως 100.000 € 
Μακροπρόθεσμο δάνειο 130.000 €   Ίδια κεφάλαια ;      Αμοιβές προσωπικού πληρωτέες 10.000 € 
Πελάτες 50.000 €        Γραμμάτια εισπρακτέα 80.000 €        Επιταγές πληρωτέες 85.000 € 
Προκαταβολές Πελατών 40.000 €     Φόροι πληρωτέοι 20.000 €      Επιταγές εισπρακτέες 40.000 € 
Κτίρια 120.000 €     Προπληρωθέντα ενοίκια 30.000 €     Ασφάλιστρα πληρωτέα 45.000 € 
Προκαταβολές προμηθευτών 35.000 € 
 
1. Να βρεθούν τα Ίδια Κεφάλαια της επιχειρήσεως 
2. Να συνταχθεί ο ισολογισμός  
 
 
 
1.Τα ίδια κεφάλαια της επιχείρησης προκύπτουν από την αφαίρεση των στοιχείων του παθητικού από 
αυτά του ενεργητικού. 
Ίδια κεφάλαια=160.000 
2. Ο ισολογισμός της επιχείρησης Χ είναι ο εξής: 
 

Χ Α.Ε. 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 20ΧΧ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ 
  

Γ.ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Α.Ίδια κεφάλαια 
ΙΙ.Ενσώματες ακινητοποιήσεις Ι.Κεφάλαιο 
3.Κτίρια 120.000 1.Καταβεβλημένο 160.000 

4.Εξοπλισμός γραφείων 60.000 Σύνολο ιδίων κεφαλαίων     160.000 

Σύνολο παγίου ενεργητικού(ΓΙΙ) 180.000     

  Γ.ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ   

Δ.ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ         
Ι.Μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις       

Ι.Αποθέματα   2.Δάνεια τραπεζών 130.000 

1.Εμπορεύματα 60.000 
ΙΙ.Βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις       

5.Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων       35.000 1.Προμηθευτές 50.000 
ΙΙ.Απαιτήσεις   2.Γραμμάτια πληρωτέα     90.000 
1.Πελάτες 50.000 2.α.Επιταγές πληρωτέες     85.000 
2.Γραμμάτια εισπρακτέα 80.000 4.Προκαταβολές πελατών     40.000 

3.Επιταγές εισπρακτέες 40.000 
5.Υποχρώσεις από φόρους 
τέλη     20.000 

ΙΙΙ.Χρεόγραφα   11.Πιστωτές διάφοροι 55.000 

3.Λοιπά χρεόγραφα 25.000 Σύνολο υποχρεώσεων(ΓΙ+ΓΙΙ)     470.000 

IV.Διαθέσιμα     
1.Ταμείο 30.000   
3.Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας       100.000   

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού       420.000   

(ΔΙ+ΔΙΙ+ΔΙΙΙ+ΔΙV)     
Ε.Μεταβατικοί λογαριασμοί ενεργητικού           
1.Έξοδα επόμενων χρήσεων 30.000   
      
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ(Γ+Δ+Ε)       630.000 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 630.000 

    (Α+Γ)   
 


